

Генеральная Ассамблея

СОРОК ПЯТАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

ПЕРВЫЙ КОМИТЕТ
1-е заседание,
состоявшееся
во вторник,
18 сентября 1990 года,
в 17 ч. 00 м.
Нью-Йорк

СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О 1-М ЗАСЕДАНИИ

Временный Председатель: г-н де МАРКО (Мальта)

СОДЕРЖАНИЕ

Выборы председателя Первого комитета

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться в соответствующем порядке соответствующим представителям в течение одной недели с момента опубликования ими пачкиника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, Room DC2-50, 2 United Nations Plaza) и быть переданы в Камеру парламента.

Поправки будут издаваться после окончания рассмотрения отчета данного председателя Первого Комитета.

Distr. GENERAL
A/C.1/45/PV.1
1 October 1990
RUSSIAN

Заседание открывается в 17 ч. 00 м.

ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПЕРВОГО КОМИТЕТА

ВРЕМЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Правило 103 правил процедуры предусматривает то, что каждый главный комитет избирает своего председателя, двух заместителей председателя и докладчика. Эти должностные лица избираются на основе справедливого географического распределения, а также опыта и компетентности кандидатов.

Эти выборы должны производится тайным голосованием, если Комитет не примет иного решения в случае выборов, когда выдвинута только одна кандидатура.

Выдвижение каждой кандидатуры ограничивается выступлением одного оратора, после чего Комитет немедленно приступает к выборам.

Кроме того, правилам 110 правил процедуры предусматривается то, что с приветствиями в адрес должностных лиц Главного комитета выступает только Председатель предыдущей сессии - или, в случае его отсутствия, один из членов его делегации - после того, как будут избраны все должностные лица данного Комитета.

Нынешнее заседание созвано для выборов Председателя Первого комитета. Будут ли какие-нибудь предложения по кандидатурам?

Г-н АГИЛАР (Венесуэла) (говорит по-испански): Прежде всего, сэр, я хотел бы от имени своей страны, Венесуэлы, а также от себя лично поздравить Вас и выразить Вам наши наилучшие пожелания в связи с единодушным избранием Вас на пост Председателя сорок пятой сессии Генеральной Ассамблеи, что является по праву заслуженной данью тому весьма конструктивному вкладу, который Ваша страна, Мальта, всегда вносила в работу Организации Объединенных Наций.

(Г-н Агилар, Венесуэла)

Это также признание Ваших личных качеств. Я предлагаю Вам свое полное сотрудничество.

Для делегации Венесуэлы и для меня лично большая честь и радость выдвинуть Посла Непала Джана Пратап Рана в качестве Председателя Первого комитета на сорок пятой сессии Генеральной Ассамблеи. Честь и радость потому, что мою страну и меня связывают узы особой дружбы с Послом Рана, который также аккредитован в качестве посла своей страны в Венесуэле.

Посол Рана не нуждается в представлении, потому что он известная и заметная фигура в Организации Объединенных Наций. Тем не менее уместно будет вспомнить некоторые выдающиеся аспекты его блестящей деятельности. Работая с 1985 года в качестве Постоянного Представителя Непала в Организации Объединенных Наций, он проявил себя чрезвычайно одаренным дипломатом, в особенности когда он представлял Непал с 1988 по 1989 год в Совете Безопасности. Во время этого периода Посол Рана являлся в феврале 1989 года Председателем Совета, а также был Председателем Комитета по применению эмбарго в области вооружений против Южной Африки.

Нам также следует вспомнить деятельность Посла Рана в Специальном комитете против апартеида, заместителем Председателя которого он являлся с 1985 года, и его деятельность в качестве Председателя рабочей группы по ядерному пактиду Южной Африки в 1990 году во время сессии Комитета по разоружению.

В интересах краткости я добавлю лишь, что Посол Рана занимал важные посты в правительстве своей страны и участвовал в очередных и специальных сессиях Генеральной Ассамблеи, конференциях на высшем уровне Движения неприсоединения и во многих других международных форумах.

Посол Рана по праву считается одним из наиболее выдающихся дипломатов Организации Объединенных Наций. Его огромные достижения вполне понятны, если принять во внимание его солидное академическое образование и опыт как внутри его страны, так и на дипломатической службе за ее пределами.

Он имеет степень магистра политических наук и изучал международные вопросы в Лондонском университете в Соединенном Королевстве и в Школе международного права Флетчера в Соединенных Штатах.

(Г-н Агилар, Венесуэла)

Дипломатические качества Посла Рана сочетаются с его поразительными человеческими качествами: осведомленностью, уважением к мнению других, выдержанкой и приветливостью.

Моя делегация верит, что по всем приведенным мною причинам кандидатура Посла Рана, бывшая предметом широких консультаций, будет принята аккламацией.

ВРЕМЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Кандидатура Его Превосходительства г-на Джай Пратап Рана из Непала выдвинута представителем Венесуэлы.

Так как была выдвинута только одна кандидатура, я предлагаю Комитету, в соответствии с правилом 103 правил процедуры, принять решение не проводить тайного голосования.

Решение принимается.

ВРЕМЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Таким образом, я объявляю Его Превосходительство г-на Джай Пратап Рана избранным Председателем Первого комитета путем аккламации.

Заседание закрывается в 17 час. 05 мин.